

# 今年首趟! 南安包车接回136名云南务工人员

本报讯(记者 洪丽燕 通讯员 黄小艺)10日19时许,载有云南楚雄136名来南务工人员的飞机顺利抵达机场。这是南安市人社局今年首趟包车接回的务工人员,他们将随企业顺利复工复产注入新的活力。

当晚,在接机现场,国内到达出口陆续走出一批戴着红帽子、拖着行李箱的人群。“热烈欢迎楚雄家人回家,共创幸福美好南安!”早早等候在接机口的南安市人社局工作人员和有关企业代表打出了鲜红的欢迎横幅,让务工人员一下飞机就倍感亲切。

“坐飞机很快,2个多小时就到了,

这是我第一次坐飞机出远门。”25岁的楚雄小伙聂嘉告诉记者,之前他从事过地推工作,但受疫情影响,工作遇到了多重阻碍。“今年春节,政府组织我们来南安就业,看到待遇还不错,我就报名了。”聂嘉表示。

一行人中,楚雄籍务工人员金荣富推着行李,登上九牧集团的大巴,他对新一年的新工作、新生活充满期待。“我看到招工宣传,感觉这里的政策、福利都挺好的,就想过来学一些技术,希望新的一年能够多挣一些钱,可以更好地照顾家里。”金荣富说。

当晚,这批云南楚雄籍员工搭乘

大巴直奔企业。“各方面我们已经准备妥当,第二天早上就可以帮他们办理入职。”九牧厨卫股份有限公司五金人力资源部经理张恩平告诉记者,此次将有39名新员工入职九牧。

“点对点”包车、包车接送,让务工人员的来南就业之路更加便捷高效,让他们在南安安心就业。”南安市人社局就业中心相关负责人介绍,2月4日,南安市人社局组织10多家优质企业赴云南省开展招聘活动,与云南临沧、楚雄等地的相关部门进行通力协作招工引才。此次从云南昆明包车接回的136名楚雄籍新员工将集中输送到九牧厨卫、西

河卫浴等重点企业。

抢先机,开新局,南安“拼了”!记者获悉,今年开春以来,为确保一季度“开门红、开门红”,按照市委、市政府的工作部署,南安市人社局早计划、早行动,靠前服务企业招工引才,从“线上+线下”不断档招聘、跨省直播“带岗”,到包车包车护送务工人员上岗就业,可谓实招频出。截至目前,南安市人社局已组织60多家企业赴省外开展返岗招聘活动,并提供暖心包车、包车服务,让员工能够“出家门、上车门、进厂门”,现已帮助企业招工6300多人,接返省外员工20多批次、5000多人。

## 南安市装饰行业协会换届

本报讯(记者 李杨瑜 通讯员 刘乃纬 王建 陈东辉)10日,南安市装饰行业协会第三届第一次会员大会暨第三届理(监)事会就取典礼举行。市委常委、统战部部长蔡清安参加活动。

会议选举产生协会新一届领导班子,亿滨(福建)装饰工程有限公司董事长陈文生当选会长。

南安素有“建材之乡”美称,石材、水暖、家具等建材家居行业在全国乃至世界都具有重要影响力。蔡清安表示,随着城市的不断发展,南安市装饰、建材企业以爱拼敢赢的精神,内延产业链、外拓市场,行业规模、数量逐步上升,未来可以很好地与石材、水暖、家具等建材产业深度融合,携手合作,共享建材、装饰行业发展的新机遇。他希望,未来,协会要立足新起点,当好行业进步的推动者;要迎接新挑战,当好工匠精神的缔造者;要把握新机遇,当好高质量发展的推动者。

陈文生在职就任仪式上表示,在今后的工作中,他将恪尽职守,坚持“政治建会、团结立会、服务兴会、改革强会”的办会宗旨,带领全体协会领导班子成员努力开创协会工作新局面,用实际行动交上一份满意的答卷。

值得一提的是,活动现场还成立了南安市装饰行业协会人民调解委员会,进一步搭建协会会员企业、消费者双方之间的桥梁,助力加强装饰行业多元化纠纷解决机制及调解体系建设,推动南安市装饰行业健康持续发展。

## 九都跑团成立 未来计划设立半马基地

本报讯(记者 黄俊涛)12日,九都镇举行南安长跑协会九都跑团成立暨训练基地揭牌仪式。

据悉,九都跑团是南安市长跑协会的16个乡镇跑团,于2019年开始筹备。

“跑团成员从筹备初期便开始约跑。”九都跑团团主蔡伟阳介绍,九都镇有泉州人民的生命之库山水库,有中国航空飞行营地卓云山滑翔伞基地,县道325线也换成了柏油公路,相信九都跑团会把“爱在南安,为爱奔跑”的宗旨发扬光大。

南安市长跑协会副会长吴热薪表示,九都镇风景秀丽,道路宽敞,景色迷人,来回刚好有半马路程。未来,南安长跑协会将在九都镇设立半马基地,举办半马比赛,提升南安市体育影响力,助力乡村振兴建设。

九都镇副镇长俞庆龙介绍,九都跑团已经从刚开始的几个人,发展为拥有110个成员的大跑团。今后,九都镇将经常组织体育活动,适时带领大家走出去参加比赛和交流,让越来越多的朋友跑出健康、跑出快乐!

## 仑苍多部门 联合开展校园安全检查

本报讯(记者 傅雅兰 通讯员 苏雅如)10日,仑苍镇教育办联合镇道安办、安监办、仑苍派出所等部门开展校园安全检查。

当天,检查组先后对贝恩幼儿园、平安幼儿园、青华幼儿园等3所幼儿园开展校园安全检查。检查内容包括校车安全、燃气安全、门卫安保、消防设施等。检查中,检查组发现部分幼儿园校车部件老化、消防设施不全、液化气摆放位置不合理等问题。对此,检查组提出了整改意见,并要求责任单位限期内整改。

“下一步,仑苍镇将继续加大对学校的校园安全检查力度,督促问题整改,持续维护校园安全稳定。”仑苍镇相关工作人员表示。

## 南安市供销社 动员部署“项目奋战年”工作

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 黄种酷)近日,南安市供销社召开“项目奋战年”动员工作部署会,谋划全年招商和项目建设工作,通过多措并举抓招商工作,以项目带动供销社的发展,围绕供销社服务“三农”的宗旨推出2023年第一批44个项目,以实际行动贯彻落实“项目奋战年”的部署要求。

据了解,南安市供销社按照项目发展“六个一”(一个项目、一位挂钩领导、一套工作专班、一份工作计划、一个交流协调平台、一种资金筹集模式)的工作机制,抢抓机遇,主动作为,积极策划推介项目,探索创新发展模式,积极沟通洽谈,引进优质意向项目,持续盘活闲置老旧社有资产;同时,充分利用各种契机,强化宣传引导,集中时间精力、借力借智、激发活力和创造力,积极开展形式多样的招商、联商、亲商活动;通过多媒体、招商手册等形式,有针对性地做好招商推介工作;树立“人人都是招商专员、处处都有招商机遇”的理念,敢闯敢创,把全员招商引资落到实处。

## 奋进新征程 建功新时代·乡村振兴

### 乡贤村民踊跃捐资 蓬华两条老路段修好了

本报讯(记者 黄睿超 通讯员 李智猛 黄鑫强)近日,蓬华镇华美村大华公路千华寺段沥青化顺利完工,大演村大河公路修缮工程路段通车。

记者了解到,路荇村、大演村、华美村是蓬华镇北部与安溪、永春县交界的村落,交通不便一直是限制蓬华与安溪、永春深入交流的重要因素。“大华公路千华寺那段路,破碎板块太多了,很不安全。”“大河公路大演段太难走了。”“路荇村外出的道路让人很糟心”……群众的诉求就是“哨声”,随着改善交通道路诉求的增多,蓬华镇多次召开专题会议研究,走村串户,倾听群众意见,将道路修缮工作提上议程。

去年,华美村决定将通往路荇村、大演村的大华公路千华寺路段1.2公里进行修复及沥青化改造,并列入年度重点建设工程,预计投入110万元;大演村决定将通往安溪的大河公路大演路段2.11公里修缮工程列入为民办实事项目,投标价151万元;路荇村则继续加大通往安溪、永春两地道路交通安全的投入。

作为传统的山区村庄,革命老区,缺少启动资金一直是蓬华镇面临的难题。在接到华美村、大演村的立项申请报告后,蓬华镇党委、政府第一时间通过向上申请补助等方式,筹集83万余元,用于大华公路千华寺段、大河公路大演村段修缮工程启动资金,其中大华公路千华寺段拨补30余万元,大河公路大演村段拨补53万元。

“启动资金有了,剩下的要靠我们自己了。”大演村第一时间发出联络书,希望在家村民、在外乡贤积极参与。这得到了广大村民、乡贤的踊跃捐款支持,单笔最高捐资20万元。华美村也发出修路改造捐款倡议书,在外乡贤主动参与,纷纷表示“不管身在何处,都不能忘记家乡”。不到一个月,华美村就基本集齐修路所需资金,单笔最高捐资10万元。

去年8月,各道路改造项目正式启动,经过几个月的紧张施工,目前各道路已经修缮完成。经过的群众纷纷表示,修缮后的道路美观、平整、顺畅,为村民出行提供了便利。

## 云海樱花! 快来向阳邂逅高山上的浪漫



向阳海山林场的樱花迎来盛花期。

本报讯(记者 黄俊涛 黄奕群 通讯员 林祥桂 文/图)11日,向阳卓厝村海山林场的50多亩樱花迎来盛花期,吸引了附近游客前来打卡欣赏。

11日上午,小雨。向阳乡笼罩在一片云海之中。在海山林场,道路一侧的山坡边上,一朵朵樱花挂着一串串雨珠,宛若红粉佳人,迎风盛开。几名游客拿起拍照设备,穿梭在林间,时不时发出感叹,惊叹这天然美景。

“这片樱花树是2015年种下

的。我们当时花了20多万元,买了1000多棵樱花苗,沿着道路两侧及山坡种植,占地面积50多亩。”海山林场负责人林均目告诉记者,经过多年养护,今年林场终于迎来大规模樱花盛放。

据悉,海山林场拥有1.3万多亩山地,其中3000多亩位于永春、仙游、南安交界的黄金地段。“当时种植樱花树,就是为了吸引这3个县市的游客前来游玩观光,整个樱花园全部对外免费开放。”林均目说。

此外,海山林场还坐拥3座山围

塘,占地20多亩,未来将投资开发垂钓等项目。

“林场还种植了绿茶园和芳樟园,建设芳樟精油炼制提纯厂。”林均目介绍,今年,林场还计划投资建设香樟文化体验馆、绿茶文化生活馆、萤火虫电露营基地、野外骑行道,打造百年古树休闲漫步园、万花精油体验馆。未来,林场将按照5年发展规划,开设游客接待中心,配套餐饮、住宿等功能,不断完善基础设施建设,将林场打造成高山生态旅游产业园,助力向阳乡村振兴。

## 投入超45万元! 梅山西真公园正式亮相

本报讯(记者 黄俊涛)俯瞰梅山,欣赏樱花、煮茶野餐……近日,梅山镇鼎诚村西真公园投入使用,成为村民休闲散步的好去处。

12日上午,记者来到西真公园,随着太阳升起,一团团雾气从山脚下的树林深处缓缓上升。微风袭来,整个公园很快被云海笼罩,充满诗意。

鼎诚村党委书记刘幼玲告诉记者,

西真公园原本是一片杂地,村里去年投入超45万元,对这块杂地进行改造。历经几个月时间,西真公园终于完工,并投入使用。

据介绍,西真公园位于鼎诚村杨梅山的西真寺旁。公园占地面积3630平方米,建设有仿古景墙、景石、仿古廊架、观景平台、汀步等。

站在观景台上,梅山镇全景尽收眼底。村干部刘明溪介绍,每

当傍晚时分,来自梅山镇各地的村民纷纷徒步上山,到西真公园散步泡茶。

“除了上山沿路种植的30多棵樱花树,我们还在西真公园附近种上了200多棵。公园投入使用后,为村民提供了一个宜居宜游的好去处。”刘明溪说。未来,村里将继续完善公园的基础设施建设,为梅山镇居民打造一个生态后花园。

## 冷雨寒春老人迷路街头 警民携手助他平安回家



本报讯(通讯员 曾肃琪 记者 李贵灵)9日上午,南安水头阴雨绵绵,一名老人冒着雨,在车来车往的马路边踉跄独行。路过的好心人见到这一幕,急忙带着老人到路边躲雨,并询问老人住址信息,询问未果后便报警求助。

接到报警后,南安市公安局水头派出所的民警小陈立即驱车赶到现

场。雨越下越大,老人站在路边,疲惫的神情夹杂着焦虑的情绪,见状,小陈向热心群众表示感谢和赞许后,便驾车带着老人回到派出所。

担心老人着凉,小陈便将他安顿在派出所值班大厅,并倒了一杯热水让他暖和身子。等老人神情稍缓,小陈便尝试与他沟通,探寻他的家庭信息。

“老人家,您知道自己住哪里吗?”“我住在……”老人浓重的方言口音让小陈犯了难。加上老人年事已高,不记得任何家人的有效信息,小陈只从对话中大概得知老人已经独自在外流

浪了两日。冷雨寒春,不知老人一人在外受了多少苦,小陈十分担忧,一心想快点帮老人找到家人。

这时,老人从怀中掏出了一个小包,打开取出了自己的身份证。仔细比对身份证上的信息后,小陈又通过多方查找,联系上了老人户籍地云南昭通市某派出所,请他们帮助查询老人亲属的联系方式。随即,他又在泉州公安的寻人微信群内发布老人走失的消息,很快就收到了回音。

微信群里有人当即发出一张寻人启事,小陈发现,找的竟然就是这名走

失的老人。根据信息,小陈马上联系老人亲属,不一会儿,焦急的家属便匆忙赶到水头派出所。

“真的谢谢你们!他一个人在外面走了两日,我们找了很久就是没找到!”原来,老人随家人住在石井镇,2月7日下午,老人想出门买菜,便独自离开家中,过了许久却不曾回家。心急如焚的家属急忙外出寻找,并报警求助。但因条件不足,一直未能发现老人的去向。

当见到老人时,几名亲人激动不已,连连向民警表达感激之情。